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INTRODUCTION 

 Le vendredi 29 mai, le président américain Donald Trump a annoncé que les États-Unis mettaient fin à leur accord avec 

l'Organisation mondiale de la santé, accusant l'agence mondiale de la santé de mal gérer la pandémie du coronavirus

 En réponse, le directeur général de l'OMS, Tedros Adhanom Ghebreyesus, a reconnu que des erreurs ont pu être 

commises mais a défendu la mission de l'organisation, établie il y a 75 ans. « La jouissance du niveau de santé le plus 

élevé est l'un des droits fondamentaux de tout être humain, sans distinction de race, de religion, de convictions 

politiques, de condition économique ou sociale », a-t-il déclaré. « Ce credo est toujours le fondement der notre vision 

aujourd'hui. La COVID-19 ne fait pas de discrimination entre les nations riches et les pauvres, les grandes nations et les 

petites », a ajouté M. Tedros. « Elle ne fait pas de discrimination entre les nationalités, les ethnies ou les idéologies. Nous 

non plus ».

 Ce qui suit est une compilation d'enquêtes réalisées à la fin du mois d'avril et au cours de la première moitié du mois de 

mai auprès d'Américains et de Canadiens sur le degré de confiance qu'ils accordent chacun à l'Organisation mondiale de 

la santé et examine les facteurs qui sous-tendent les opinions exprimées dans les deux pays 
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LA CONFIANCE ENVERS L'OMS EST LA PLUS ÉLEVÉE DANS LES PRAIRIES ET 

AU QUÉBEC PARMI LES CANADIENS ET DANS LE NORD-EST PARMI LES 

AMÉRICAINS 
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À quel point faites-vous confiance à l’Organisation mondiale de la santé ?

TOTAL CONFIANCE-

Étatis-Unis États-Unis NE CO Sud Ouest

17-19 avril 57% 68% 53% 53% 58%

4 mai 56% 60% 54% 52% 59%

11 mai 56% 60% 54% 52% 59%

À quel point faites-vous confiance à l’Organisation mondiale de la santé ?

TOTAL CONFIANCE-

Canada Canada ATL QC ON MB/SK AB CB

17-19 avril 68% 74% 71% 65% 61% 69% 74%

4 mai 67% 69% 73% 67% 60% 58% 65%

11 mai

65% 65% 70% 62% 71% 54% 68%



LES FEMMES CANADIENNES ET LES FRANCOPHONES FONT LE PLUS 

CONFIANCE À L'OMS
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Canada….

Organisation mondiale

de la santé Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Francophone Anglophone Autre

TOTAL CONFIANCE 65% 61% 68% 68% 60% 67% 71% 64% 58%

Très confiance 18% 16% 20% 25% 12% 17% 19% 16% 22%

Assez confiance 47% 46% 48% 43% 47% 50% 53% 48% 36%

TOTAL PAS 

CONFIANCE

32% 36% 28% 25% 37% 31% 25% 32% 38%

Peu confiance 17% 18% 15% 16% 18% 16% 16% 15% 23%

Pas du tout confiance 15% 18% 12% 9% 19% 15% 9% 17% 15%



AU CANADA ET AUX ÉTATS-UNIS, LA CONFIANCE ACCORDÉE À L'OMS 

REFLÈTE LA CONFIANCE ACCORDÉE AUX ORGANISMES DE SANTÉ 

PUBLIQUE 
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Canada

Organisation
mondiale de la 
santé-

À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures mises 
en place pour combattre la pandémie de la Covid-19 

(Coronavirus) qui ont été prises par les responsables de la 
santé publique

Très
satisfait(e)

Plutôt
satisfait(e)

Plutôt
insatisfait(e)

Très
insatisfait(e)

Tout à fait 
confiance

35.5% 12.7% 7.3% 2.1%

Assez confiance 48.5% 56.9% 27.4% 10.6%

États-Unis

Organisation
mondiale de la 
santé

À date, à quel point êtes-vous satisfait(e) des mesures 
mises en place pour combattre la pandémie de la 
Covid-19 (Coronavirus) qui ont été prises par les 

responsables de la santé publique

Très
satisfait(e)

Plutôt
satisfait(e)

Plutôt
insatisfait(e

)

Très
insatisfait(e

)

Tout à fait 
confiance

61.0% 19.5% 11.7% 3.3%

Assez confiance 24.2% 50.2% 28.1% 12.4%



TANT AU CANADA QU'AUX ÉTATS-UNIS, LES PERSONNES LES MOINS 

INQUIÈTES À L'IDÉE DE CONTRACTER LA COVID-19 SONT LES MOINS 

CONFIANTES ENVERS L'OMS 
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Canada 

Organisation
mondiale de la 
santé-

Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (le 

Coronavirus) ?

Très peur Assez peur Pas vraiment

peur

Pas du tout peur

Tout à fait 
confiance

20.1% 17.0% 19.1% 14.4%

Assez
confiance

39.9% 52.0% 50.8% 35.1%

États-Unis

Organisation
mondiale de 
la santé-

Avez-vous personnellement peur de contracter la 

COVID-19 (le Coronavirus) ?

Très peur Assez peur Pas 

vraiment

peur

Pas du tout peur

Tout à fait 
confiance

36.4% 25.9% 17.7% 12.4%

Assez
confiance

36.4% 39.1% 37.0% 17.6%



AU CANADA ET AUX ÉTATS-UNIS, LA CONFIANCE ENVERS LES CHEFS DE LA

SANTÉ PUBLIQUE EST ÉTROITEMENT LIÉE À LA CONFIANCE ENVERS L'OMS 
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États-Unis

Organisation mondiale de 
la santé-

Dr. Anthony Fauci (Directeur de the National Institute of Allergy and Infectious 
Diseases)

Très confiance Assez confiance Peu confiance Pas du tout 
confiance

Tout à fait confiance 53.8% 16.9% 2.3% 4.6%

Assez confiance 33.8% 54.2% 18.0% 5.9%

Canada

Organisation mondiale de 
la santé-

Theresa Tam (Administratrice en chef de la santé publique du Canada) – À quel
point faites-vous confiance à…

Très confiance Assez confiance Peu confiance Pas du tout 
confiance

Tout à fait confiance 44.6% 11.6% 5.0% 1.6%

Assez confiance 46.5% 67.1% 15.1% 8.8%



CEUX QUI FONT LE MOINS CONFIANCE AU PRÉSIDENT DONALD TRUMP SONT LES PLUS 

CONFIANTS ENVERS L'OMS, TANDIS QUE CEUX QUI FONT LE PLUS CONFIANCE AU PREMIER 

MINISTRE JUSTIN TRUDEAU SONT LES PLUS CONFIANTS ENVERS L'OMS 
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Canada 

Organisation mondiale de 
la santé-

Justin Trudeau (Premier Ministre du Canada) – À quel point 
faites-vous confiance à…

Très confiance Assez confiance Peu confiance Pas du tout 
confiance

Tout à fait confiance 42.9% 20.6% 9.5% 5.5%

Assez confiance 39.9% 62.3% 48.3% 19.9%

United States 

Organisation mondiale de la 
santé-

Donald Trump (Président des États-Unis) – À quel point faites-
vous confiance à…

Très confiance Assez confiance Peu confiance Pas du tout 
confiance

Tout à fait confiance 26.8% 10.2% 16.1% 33.7%
Assez confiance 16.7% 43.9% 37.9% 37.9%



MÉTHODOLOGIE

Sondage Web, à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI).

Du 17 avril au 25 Mai 2020

1 510 Canadiens et 1 005 Américains, âgé(e)s de 18 ou plus, recrutés aléatoirement à partir du panel en ligne de LEO.

À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, la
région, le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer afin de garantir un échantillon représentatif la
population.

Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce cas-ci). À des fins de
comparaison, un échantillon probabiliste de 1 510 répondants aurait une marge d’erreur de ± 2,52% et ce, 19 fois sur
20, alors qu'un échantillon probabiliste de 1 005 aurait une marge d'erreur de ±3,1%, 19 fois sur 20.

Les résultats présentés dans cette étude sont conformes aux standards en matière de recherche sur l’opinion publique et aux
exigences de divulgation du CRIC.
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